



Zenta: Válogatott iratok 1944–1945-ből



Szerdán este mutatták be a zentai Alkotóházban a Csongrád Megyei Levéltár és a Zentai Történelmi Levéltár kiadásában megjelent A zentai városparancsnokság válogatott iratai 1944–1945 című kötetet a szerző, Molnár Tibor levéltáros, helytörténész, valamint dr. A. Sajti Enikő szegedi egyetemi tanár és dr. Mészáros Zoltán szabadkai levéltáros közreműködésével. A könyvbemutató kezdetén előbb Rácz Szabó László, a zentai községi képviselő-testület elnöke és dr. Zakar Péter, a Csongrád Megyei Közgyűlés alelnöke köszöntötték az egybegyűlteket, majd Molnár Tibor beszélt a könyv létrejöttéről.

– Ismeretes, hogy a két köztársasági elnök, Boris Tadić és Sólyom László 2009-ben egyeztek meg abban, hogy az 1944–1945-ben történt eseményeket fel kell tární, és kutathatóvá kell tenni a levéltári anyagokat. Nos, ezt a megállapodást követően megindultak az egyeztetések arról, ki milyen munkát fog végezni, hogyan fog zajlani a kutatás, miként valósulnak meg a publikálások, stb. Mi, a szegedi és a zentai levéltárosok úgy éreztük, ez a folyamat igen nehézkesen halad előre. Úgy gondoltuk azonban, hogy túlságosan fontosak és komolyan ezek a dolgok ahhoz, hogy valamire vagy valakire várjunk. Éppen ezért közös projektumba kezdtünk, amelynek eredményeként megjelent ez a könyv – magyarázta Molnár Tibor, majd hozzátette, a történész szakma is nagyon várt már egy hasonló kötetre, amelynek alapján különböző megállapításokat és következtetéseket tudnak majd levonni arra vonatkozóan, hogy mi is történt valójában az említett időszakban Zentán és környékén.

A kötetbemutató folytatásában előbb dr. A. Sajti Enikő, a Magyar–Szerb Akadémiai Vegyes Bizottság tagja, az MTA doktora, majd dr. Mészáros Zoltán, a Szabadkai Történelmi Levéltár levéltárosa méltatta a kiadványt, akik kiemelték, hogy a kötet mind tartalmában, mind küllemében méltó ahhoz a rendkívüli jelentőséggel bíró témához, amelyről szól, majd hozzátették, a magyar nyelvű történetírásban ez az első olyan kötet, amely közzéteszi egy helység katonai közigazgatására vonatkozó iratait, éppen ezért a jövőben vélhetően megkerülhetetlen jelentőségű forrásanyagot jelent majd a történészek számára.

(Képviselet dr. A. Sajti Enikő, Molnár Tibor és dr. Mészáros Zoltán)

H. G.